

# Centro América será el marco de acción inmediata del Gobierno: Canciller

El Ministro de Relaciones Exteriores, Dr. José Manuel Pacas Castro, afirmó ayer que el Gobierno mantendrá una política exterior realista,

coherente y dinámica, dirigida, especialmente, a consolidar los esfuerzos de paz centroamericanos bajo el respeto de los estados. Al dar lectura a la

memoria de labores del período comprendido entre el uno de junio de 1988 y el 31 de mayo de 1989, Pacas Castro reafirmó que, al contrario del Gobierno

anterior, trabajarán dejando de lado la improvisación y optando por ser diplomáticos.

"Centro América, sin duda, es nuestro marco natural de acción inmediata. Al respecto, da lo el desarrollo del conflicto centroamericano, estamos elaborando un plan estratégico para dinamizar las relaciones con los países hermanos del área. Aquí no nos podemos dar ningún margen de improvisación".

"El Presidente Cristiani lo dijo en su mensaje, recordó, 'hay que repensar Centro América' y eso hay que impulsarlo diplomáticamente, de una manera sustancial y continua. Estamos en favor de los mecanismos regionales, y en su oportunidad, daremos a conocer nuestras iniciativas concretas al respecto".

Se pronunció, a la vez, por la revisión de las relaciones del país con América Latina, así como con Estados Unidos, el Caribe y la Nueva Europa, a fin de hacer valer los intereses nacionales. También, expresó, estamos sometiéndolo a análisis el que el Salvador sea observador dentro del Grupo de países

no Alineados.

"No para asumir posiciones oportunistas o demagógicas, pues nuestro Gobierno es serio en todas sus actuaciones, sino por esa preocupación que sinceramente tenemos de estar representados como país, en todo lugar posible en que el caso de El Salvador sea o pueda ser tratado", advirtió Pacas Castro.

En la parte medular de su pronunciamiento, el Canciller de la República detalló las bases o pilares que sustentan la nueva política exterior.

Sobre el realismo que debe tener dijo que "nos lleva a la coherencia. La improvisación del pasado es uno de los peores enemigos en una época de crisis. Estamos poniendo en práctica una política exterior que sepa hacia dónde va y cómo. Tenemos inevitablemente que visualizar el futuro, el inmediato y el de más largo plazo".

En cuanto al dinamismo, Pacas Castro expresó que "es un imperativo impuesto por el propio dinamismo de los fenómenos internacionales del presente. Los hechos se suceden con una vertiginosidad tal que para darles respuesta adecuada, en el momento oportuno, hay que estar preparado para hacerlo. El dinamismo no es una variable que podamos eludir, sino un reto que hay que asumir".

Dio a conocer el funcionamiento de una de las partes más deficitarias que ha encontrado en el Ministerio es el servicio consular.

"Ante esa situación estamos impulsando una serie de medidas tendientes a mejorar, racionalizar y

hacer más efectiva la administración pública relacionada con el servicio consular, convencidos que nuestros compatriotas residentes en el extranjero son acreedores a un mejor trato", expresó.

Eso, porque, dijo, los salvadoreños que están en el exterior no deben olvidarse de nuestro país y porque la ayuda que ellos envían a sus familiares acá residentes, constituye un gran apoyo para nuestra economía que se nutre así de las divisas tan necesarias para nuestro desarrollo económico, con lo cual esos esforzados y dignos salvadoreños están prestando un enorme servicio a la patria.

Están, en ese sentido, realizando los estudios, para prestar un mejor servicio consular.

"Se considera imprescindible establecer oficinas consulares en las ciudades fronterizas entre México y Estados Unidos de América, así como en otros lugares de este último país en donde se han detectado grandes colonias de compatriotas y entre los que podemos mencionar Santa Ana y San Diego, en California, Laredo, Dallas-Forth Worth y San Antonio Texas, Nueva Jersey en el estado del mismo nombre y Boston, Massachusetts", anunció.

Denunció que por la falta de supervisión y control de las actividades consulares se propició la malversación de fondos que sólo en los consulados de Miami y Nueva York asciende en los últimos años a más de 200,000 dólares y, aunque los responsables ya están siendo procesados criminalmente, es casi seguro que esos fondos no podrán ser recuperados.



**CANCELLER EN LA ASAMBLEA.** "Tenemos pocos días de gobernar y hemos comenzado el rescate de la Nación de las manos de quienes pensaban que estarían un cuarto de siglo en el poder", dijo ayer el Ministro de Relaciones Exteriores, Dr. José Manuel Pacas Castro, al leer la Memoria de Labores correspondiente en la Asamblea Legislativa. Agregó: "Queremos la paz, pero no la paz que sólo sea la conclusión de la guerra". En la gráfica, el Canciller aparece entregando el documento al Presidente del Organo, Lic. Ricardo Alvarenga Valdivieso.

## Comité del Debate entregó Plataforma Política por la Paz a comandantes del FMLN en Panamá

El Coordinador General del Comité Permanente del Debate Nacional, Rev. Edgar Palacios, hizo entrega en Panamá al comandante Francisco Jovel de la Plataforma Política por la Paz, con asistencia de otros jefes del FMLN, según el siguiente despacho cablegráfico de AP: Panamá, 14 (AP). El Comité Permanente del Debate Nacional por la Paz en El Salvador entregó en esta capital a dirigentes del Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional (FMLN) el documento denominado Plataforma Política por la Paz.

### Sin habilitar 370 teléfonos públicos

La ANTEL informa a los vecinos de Cuscatancingo, San Marcos, Zacamil, Mejicanos, Ayutuxtepeque y San Bartolo que los 370 teléfonos públicos monederos, instalados recientemente en esos sectores, aún no están habilitados para la prestación del servicio.

Para lograr su funcionamiento, dice, ya se está haciendo gestiones para adquirir el equipo de portadora de abonados que posibilitará su conexión a las centrales respectivas, lo que será dado a conocer oportunamente.

ANTEL aclara que al igual que los teléfonos particulares, los aparatos públicos también necesitan de un par telefónico para conectarlos a la central correspondiente, y es lo que se espera para ponerlos en servicio.

cibido por el comandante Francisco Jovel, del FMLN, que les expresó al Comité que "el Gobierno de El Salvador carece de voluntad para emprender un proceso real de solución política negociada a la guerra civil".

Un comunicado firmado por el FMLN y por el Comité sostiene que es necesario "incrementar el esfuerzo para hacer prevalecer las aspiraciones de paz y justicia social del pueblo salvadoreño".

En la reunión participaron representantes de las iglesias Luterana y Bautista, de la empresa privada y del sector laboral.

La Plataforma Política plantea que para que en El Salvador "haya una paz firme y duradera se necesita que se erradiquen las causas de la guerra que son de carácter estructural y político", dijo en conferencia de prensa Edgar Palacios, coordinador general del Comité.

"Plantamos un diálogo directo entre las partes. Consideramos también que las fuerzas sociales como los partidos políticos deben ser propiciadores de condiciones a fin de que el FMLN y el Gobierno puedan sentarse para negociar", agregó Palacios.

"Nosotros asumimos una posición de independencia frente a ambos", dijo Palacios e instó a que tomen en cuenta "los planteamientos tanto políticos, económicos y sociales".

Palacios dijo que

plantean que debe buscarse "una solución global a la problemática nacional" y que se den muestras para tratar de erradicar la guerra a través de un proceso básico que se inicie con la humanización del conflicto".

También asistieron por

### Detectan serias anomalías en obras ejecutadas por el MOP

Un Boletín de Prensa, el No. 140, fecha 12 de julio, enviado por la Asamblea, dice:

"Costos mucho más altos que los normales aparecen en las construcciones terminadas o en ejecución del Ministerio de Obras Públicas.

"Así lo afirmó ante el Pleno Legislativo el nuevo Ministro Ing. José Mauricio Stubig, quien señaló que la sobrecuestimación de costos ha sido detectada tanto en las obras ejecutadas por el Ministerio, es decir por administración, como en las obras realizadas por contrato por empresas privadas nacionales o extranjeras.

"Señaló además que el tiempo para la ejecución de las obras es excesivo y que según han detectado esto se debe, en la mayoría de veces, a inadecuadas contrataciones, tardanza o negligencia en la toma de decisiones de todas las autoridades anteriores.

"El funcionario dio a conocer que en la utilización de créditos de emergencia concedidos por organismos internacionales ha existido una 'tardanza extrema por negligencia o ineptitud' en la generación de los proyectos, señaló, que después de tres años del terremoto aún no se han iniciado obras que ya deberían de estar terminadas, con lo que las autoridades anteriores desaprovecharon las divisas que tanto necesita el país y que tampoco utilizaron esos recursos para la generación de empleo masivo que hubiera reducido el problema de la desocupación.

"También señaló entre otras irregularidades, que el gobierno de Japón donó el año recién pasado una planta productora de concreto asfáltico y que al 31 de mayo los funcionarios anteriores no habían decidido dónde montarla y cómo ponerla en operación.

"NO HABRA DESPIDOS. En forma enfática y pública, el nuevo Ministro de Obras Públicas afirmó ante el Pleno Legislativo que no hay ni habrá despidos masivos de empleados ni funcionarios en esa Secretaría.

"El titular dijo cree en la capacidad y honorabilidad del personal que labora en ese Ministerio y que proyectan aprovechar al máximo el recurso humano existente, pero que serán enérgicos en exigirles trabajo y honradez en el desempeño de sus labores".

el FMLN la comandante Mercedes Letona, Salvador Samayoa y Miguel Sáenz de la Comisión Político-Diplomática del FMLN, y otros ocho representantes del Comité.

El FMLN y el Comité se reunieron durante dos días en esta capital.

## II Concurso de caballos peruanos en Santa Ana

Conocidos ganaderos y hombres de negocios amantes del hipismo y destacados criadores de Caballos Peruanos de Paso, participarán en el Segundo Concurso organizado especialmente para esa raza de equinos, que bajo el patrocinio de la Aerolínea Centroamericana "TACA Internacional", será realizada en Santa Ana como parte de los Festejos Patronales.

El Segundo Concurso de Caballo Peruano de Paso, se desarrollará mañana y el domingo, en las instalaciones tradicionales de ferias ganaderas, y según ha informado el Comité Organizador ese evento ha despertado mucho interés no sólo a nivel nacional, sino internacional, pues vendrán criadores de esa raza equina de Guatemala, Estados Unidos, Costa Rica, etc.

Dicho evento, se informó, contará con la asesoría de un Juez Internacional, siendo invitado como tal el señor Risso Montec, originario de Perú

y ampliamente conocido en todo el mundo como autoridad en los Caballos Peruanos de Paso, cuya presencia, se ha dicho, le dará más prestigio y seriedad al Segundo concurso.

La presentación de Caballos Peruanos de Paso siempre ha captado el interés del público salvadoreño, sea éste conoedor de la materia o como simple espectador circunstante, y es que la raza de caballos peruanos es muy especial por su elegante marcha al paso y por su figura hermosa que guarda la estampa de los caballos que trajeron los conquistadores españoles a las tierras del Imperio Inca en el antiguo Tihuanisú, hoy República del Perú. En Perú hay caballos descendientes directos de los traídos por los castellanos. Además, los Caballos Peruanos de Paso son tan nobles e inteligentes que facilitan su educación; por eso han ganado fama en todo el mundo.